
  

 

Niederschrift 

der 17. Sitzung des Ortschaftsrates Groß Rodensleben 

am 14.03.2022 Vereinsheim am Sportplatz, Zur Magdeburger Straße, in Groß 

Rodensleben  

AZ: 101505.22.04-17  

 
 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  19:20 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Jürgen Wichert   

Mitglieder 

Herr Benjamin Brodrück   

Frau Petra Franke   

Herr Bernd-Dieter Krüper   

Herr Dieter Lange   

Herr Marcus Strauß   

Herr Rolf Szibzick   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 06.12.2021  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Fortschreibung Konsolidierungskonzept 2022 

Vorlage: 240/BM/19-24 
 

 7 Haushaltssatzung 2022 

Vorlage: 241/BM/19-24 
 

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

06.12.2021 
 

 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit sechs Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister 

gegeben.   

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine  

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 06.12.2021 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine  

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Wichert 

- geht auf den Krieg in der Ukraine ein und teilt mit, dass für die Aufnahme von Flüchtlingen 

Möbel und Haushaltsartikel aller Art gespendet werden können. 

- die Spender können sich an die Verwaltung bzw. auch an ihn wenden.  

 

Baumaßnahmen 

Gehweg an der Kirche 

- die Maßnahme ist im Haushaltsplan eingestellt und wenn es Fördermittel gibt, wird der 

Gehweg saniert.   

 

Geschwindigkeitsbegrenzung 30 km/h während der Rübenkampagnen 

- teilt mit, dass die Listen der Petition für die Orte Bergen und Groß Rodensleben eingesam-

melt wurden, 

- er wird diese dem Bürgermeister noch überreichen, 

- informiert, dass der Bürgermeister diesbezüglich einen Brief an den Landkreis verfasste und 

diesen mehre Ortsbürgermeister mit unterschrieben haben.  

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  
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TOP  6 Fortschreibung Konsolidierungskonzept 2022, Vorlage: 240/BM/19-24 

 

OBM Wichert 

- geht auf das Haushaltkonsolidierungskonzept und den Haushalt ein. 

- für Groß Rodensleben ist als größere Ausgabe die Anschaffung eines Fahrzeuges für die 

Feuerwehr eingeplant. 

- die Steuerhebesätze sind in diesem Jahr geblieben, müssen jedoch im nächsten Jahr erhöht 

werden. 

- geht auf einige Kostenstellen ein und teilt mit, dass es in diesem Jahr ein Defizit von ca. 1,9 

Mio.€ geben wird.  

- in diesem Jahr kann nur das Nötigste ausgegeben werden.     

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Fortschreibung des Haushaltskonso-

lidierungskonzeptes 2016 bis 2024 für das Haushaltsjahr 2022 der Stadt Wanzleben - Börde 

gem. § 100 Abs. 3 KVG LSA i. V. m. § 1 Abs. 2 Nr. 7 KomHVO LSA.  

 

einstimmig empfohlen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  7 Haushaltssatzung 2022, Vorlage: 241/BM/19-24 

 

OBM Wichert 

- teilt mit, dass die Vernässung in Bergen bzw. Sanierung der Gräben weiter im Haushaltsplan 

stehen und auch gemacht werden soll.  

- in der Bauernstraße 18 wird der Steintritt und das Geländer erneuert. 

- auch die Kita soll weiter saniert werden.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt gem. § 100 KVG LSA die Haushaltssat-

zung für das Haushaltsjahr 2022 mit dem Haushaltsplan als Bestandteil und gem. § 106 KVG 

LSA den Finanzplan und das Investitionsprogramm bis 2025.  

 

einstimmig empfohlen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

OBM Wichert 

- teilt mit, dass am Festplatz (Ecke Zur Magdeburger Straße/ am Löschteich [gegenüber der 

Mühle]) ein Zaunfeld defekt ist und repariert werden muss.  

- der Festplatz und der Zaun ist im Eigentum der Gemeinde.  

Verantwortlich: Bauamt 

 

 Herr Lange 

- geht auf die Bilder bezüglich des LKW-Verkehrs/Ortsdurchfahrt ein, die er an das Ord-

nungsamt geschickt hat.   

- hier liegt noch keine Antwort vor und es ist auch noch nichts passiert. 

Verantwortlich: Ordnungsamt  
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- informiert, dass weitere Bäume in Bergen gefällt wurden. 

- möchte, dass er Bescheid bekommt, wo in Bergen die Ersatzpflanzungen vorgenommen 

werden. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Weitere Informationen: 

Kita 

- es wird mitgeteilt, dass das Pflaster Einfahrt am Giebel zum Hof der Kita begradigt werden 

muss. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Straßenkreuzung in Bergen am Abzweig nach Remkersleben 

- hier ist die Straßendecke bereits wieder defekt. 

- dies sollte ausgebessert werden, bevor größere Löcher entstehen.  

Verantwortlich: Bauamt 

 

Zaun am Sportplatz ist durch Sturmschaden defekt 

- hier wird der Sportverein beauftragt, anzugeben, wie viele Zaunpfosten/Maschen-drahrtzaun 

usw. gebraucht werden. 

- der Schaden soll vom Sportverein selbst repariert werden, 

- die Verwaltung stellt das Material zur Verfügung.  

Verantwortlich: Sportverein und Ordnungsamt  
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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